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Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :
V á g ó G y u 1 a könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetőiek küldendők 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Áldás és veszedelem.

Form napok járnak. Izzad ti mun­
kás, verejték es a földműves, folyik az 
aratás. Minden ember igyekszik össze­
gyűjteni a föld gazdag áldását. S amíg 
az emberiség legnagyobb része kint a 
mezőn végzi produktiv munkáját, bent 
a falvakban félre verik a haran­
gokat. A vörös kakas száll le a 
kihalt községbe s rombol, pusztít vég­
nélkül. Nagy nemzetgazdasági értékek 
mennek veszendőbe.

A forró, meleg nyár f dyaraa alatt 
egyre másra pusztít a nehezen fékez­
hető elem a tűz, melyről a napi lapok 
állandó rovatot vezetnek. Könnyelműek 
vagyunk, elmulasztjuk a szükséges óv­
intézkedéseket, melyek betartása me'- 
lett, it veszedelem lehetőségét csökken­
tenénk.

Tűzoltóságunk hiányos, legtöbb he- j 
lyeu egyátálján nincs s a hol van, nem 
tudja magát érvényesíteni, mert hiány­
zik a szervezés, a szakértelem s a mi 
legfőbb eszköz az oltáshoz, a szükséges 
viz. így aztán a már meglevő vesze­
delmet legtöbb esetben nem vagyunk 
képesek megfékezni.

Az országszerte tapasztalt szerve­
zetlenség s a végnélküli tüzesetek arra 
indították a belügyminisztert, hogy az 
emberi könnyelműségnek gyámkodással 
szabjon határt. 1S8S. évben 53888.

szám alatt tűz rendészeti kormányren­
deletet bocsájtott ki, melyet ha betar­
tanánk, ha a hatóságok a végrehajtás­
ról intézkednének, óriási károk elől 
biztosítanánk magunkat.

Szomorúan tapasztaljuk azonban, 
hogy közönségünk még mindig nem 
tanult eléggé a maga kárán s nem 
okult másolt szomorú pé'dáján s nem 
tartja be a rendelet egyetlen pontját 
sem.

•De nemcsak közönségünket vádol­
juk; a magyar embernek régi bűne, hogy 
nem szereti a rendet, nem tűri, ha va­
laki magánügyeibe s veit magánjogi 
jogkörébe kotorász. Vádoljuk a közi­
gazgatási hatóságokat is, melyek leg­
több szolgaidról járásban, sőt egész 
vármegyékben ki bocsájtott tűzrendé­
szet! kormány rendeletnek egyetlen pa­
ragrafusát sem hajtják vi-igre s ha vég­
rehajtják is, legtöbb esetben kivétele­
ket engednek.

így járásunkban, Imi még megle­
hetősen betartják a preventív intézke­
déseket, megtörtént, hogy egy pár köz­
ség oktalan félj aj dudása miatt a közi­
gazgatósági hatóság megengedte, hogy 
a gabona készletet a község belterüle­
tén, lakó házak s más, többnyire szal­
mával fedett mellék épületek közelébe 
rakják.

Ezen engedményt gazdáink legna­
gyobb részben, elég könnyelműen ki is

használják, nem gondolják meg. hogy 
minő tűzfészek alkotóivá lesznek.

Legyünk óvatosak. Tartsuk meg a 
a tűzrendészet! szabályokat s a közi­
gazgatási hatóság könyörtelenül haj­
tassa azokat végre.

Most van erre legtöbb szükség. 
Ma midőn a föld termését learattuk 
s az áldást béták ári tottu k, legyünk 
résen s kerüljük a veszedelmet, inert 
ha az előleges intézkedéseket szigorú­
an be nem tartjuk, gondatlanságunkat 
drágán fizetjük meg ; a júliusi és au­
gusztusi forró napok, melyekben leg­
gyakrabban szokott tűz vész uralkodni 
összes reményeinket pár perez alatt 
semmivé tehetik.

- Somogy várnegye augusztus hó 
ti és következő napjain tartja évnegyedet^ 
közgyűlésé;.

— A beli Ő Somtgy megyei ref. egy­
házmegye július hő 24 es következő napjai­
ban fogja évi közgyűlését Csurgón tartani. 
Mint városunkat érdeklőt a tárgysorozatból 
felemlítjük, a gimnázn m építés és tanár 
választás ügyét.

A közgyűlést megelőzőleg az igazgató 
tanács tartja illését.

- Hivatalos vizsgálatot végzett Psik 
Lajos kir. ügyész július 12-őu. A csurgói 
járásbirósági börtönt tekintette meg s min­
dent a legnagyobb rendben talált.

II. évfolyam.

A dormándiak dicsősége.
— Rajz. —

Irta: HERE JÓZSEF.

Egy egyszerű református pap, azaz hogy 
káplán volt.............

Még mint tanuló ifjút, ismerték es sze­
rették meg őt a dormándiak; már ebire mon­
dogatták, hogyha az ifjú hazatár a collegium- I 
bői: odakérik ötét. öreg papjuk mellé s azután 
nem is eresztik el maguktól soha többé. Az 
ifjút csakhamar nem is neveztük másképen 
mint a „dormámlik dicsősége.“

És azok a jó dormándiak nem is rosz- 
szul választottak; az ifjú mint tanuló osztá­
lyából mindig a legelsők közt foglalt helyet; 
huszonkét éves korában mint végzett pap 
hagyta el a budapesti collegiuinot; sokat 
látott, sokat tanult és sokat tudott; de min- | 
den tudománynál szebb ékessége volt neki . 
a ina szerénység és alázatosság, mellyel ma j 
már csak igen ritka fiatal ember ékeskedik 
Ilalovány arcza CMtpa jóság, csupa szelídség ; 
volt; kék szemeiből a szerénységgel párosult 
érteiéin sugárai híveitek ki; soha nem bán­

tott meg senkit; őt is kedvelte és szerette 
mindenki.

De mikor fellé ett a szószékre: ott 
azok, a szerény vonásokat áthatotta a 
legbuzgóbb lelkesedés szent tüze: szavai 
gyújtottak s a szivek és lelkek mélyéig 
liatottak.

Ilyen szép jövőre jogosító tulajdonsággal 
kezdte még pályáját a „dormándiak dicsősége.“ 

*
Iskolai pályája végeztével az ifjút — 

bizonyos, nem egészen papi, teendők elvégzése 
végett, — egy környékbeli előkelő mágnás 
család tisztelte meg bizalmával az ifjú a szép 
kérésnek talán sohasem tudott volna el len t- 
állani: magára vállalta tehát a mintegy 5—6 
hónapot igénylő munkát

Úgy márasztották azok a jó (IonnáIl­
dink ; kérték, hogy maradjon s ne hagyja el 
őket; hiszen e néhány hét alatt, melyet kö­
vükben töltött, még jobban megszerették, 
mint valaha.

Utoljára még édes anyja is eljött hozzá 
s oly esdőleg kérte: — Édes fiam!... maradj 
Dorinándon!. . ne menj el oda, a hova 
hívnak ! ...

Maga az ifjú is htsakodot erősen. Va­
lami úgy súgta bensejélxm, hogy ne menjen, 
hanoin maradjon ott, a hol olyan nagyon

szeretik. De végre is győzött nála az adott 
szó. Búcsút vett a jó donnáiuli néptől azon 
ígérettel, hogy sietni fog feladatát, megoldani 
s azután visszatérni közéjük.

Mielőtt azonban elfogadta volna emez 
uj állomását, még egyszer összejöttünk egy 
nagyobb társaságban Dormáiidon.

A vidéken ekkor tájban épen egy szón 
zácziós öngyilkosság tartotta izgatottságban 
a közvéleményt Egy jobb sorsra méltó fiatal 
ember ugyanis szerelmi csalódás miatt golyót 
röpített meghasonlott sz vebe.

Mi is erről beszélgettünk. 8 liiven em­
lékszem a donnámba k dicsőségének eme 
szavaira: Vannak hely.,etek, midőn az ön­
gyilkosság némileg előtörni is igazolt... De 
én szerelmi csalódás miatt sc basem tudnék 
öngyilkos lenni!...

— Csalódtál már a szei elemben ! ?. — 
kérdi erre tőle a szivével már sok lnvczot 
megvívott segédjegyző.

— Még nemi de mm A csalódhattam, 
mert még eddig szerelmes nem voltam!..— 
válaszol rá ridegen az iiju.

— Emlékezzél vám !... — szél komo­
lyan az, előbb említett, szerelmi szakértő, — 
addig leszesz boldog: í íig nőt nem fogsz 
igazán szeretni szivedből s {elitedből!..
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Julialis Berzenczen
X berzenczei önkéntes tűzoltók sikerült 

mulatságot, vemleztek július 8-áii az at-á«li 
úttól jobbra e-ö erdő teszem I'aigur Lajos 
buzgó és ügyes főparancsnok s a rendezőség 
mindent elkövetett, lmgy vendégeik jói érez­
zékmagukat. A mulatság szintére gyomom 
erdőrósz, hatalmas tölgyekkel, az előtérben 
ór.ási síksággal, mely a bcrzomv.ei fiat .11 sag 
sporthoz nem szokott lábizmait tette próbára.
A tánczbelv csinman es Ízléssel volt díszítve. 
Középén girlandsátor melyben Nyákó ur 
a fürdőkre nem utazó, berzenczei else zene­
kar prímása huzza a talp alá valót. Jobbról, 
balról a konyha, ruhatár, ezukrász, s a mit 
latok részére szolgain lms^zu asztalok.

Minden érkező vendég mi gr kitünte­
tésben részesül. Az önkéntesek 2 kürtöse 
riadót fii egy-egy vendéggel telt korú érke­
zésére 5 órára bereked a trombita, s kilógj 
a hormstáhol a szusz, annak jeléül, hogy 
minden vendég egvütt van, megkezdődik a 
táncz. A lampionokkal díszített zöld talmi­
ban villám elet folyik. Tűzoltóink karjait 
sikkes menyecskék s pat án leánykák járják
Nyáké összhang nélküli zen...... Mintha
csalt őseink járnák, úgy hajlongnak a párolt 
kopog a boka zu.

Kint. a nagytéren mozgalmas az elet, Ber- 
zenezu telivér ifi n gvürkőznek a nagy ver­
senyhez. Megalakul a versenybíróság Kije­
lelik az indulás e.< érkeze belt et. \ 
rekedt kürtös jelt ad az indulásra < a 8U 
versenyző, mint valami pusztai vad e-tltó 
sereg száguld a - elés téren, elriasztva utiá- j 
hói a 4 lábú legelésző, de nem ver.-miyzu 
eo Megáját. A 12 kilométer távolságot alig 
3_4 képes beszaladni, kiérdemelvén az les 
2-ik dijat.

X (ér ímeüt re en hatalmas fell eg 
képződik, süli) rétég borítja az alatta hem­
zsegő vidám aereget

Mintegy 20 drb. lisztes zsákból tör elő 
a drukkot nem ismerő csemete versenyzők 
kaczaja. Zsákfutásra ad jelt a pályabíró. 
Megindul a. csapat, hatalmas lt ezajban tót- 
ki a néző es versenyző közönség, a mim 
halomra dűl a sok lisztes zsák Kgy -kettő

dijat, a

Azaz dehogy van. Most jön a java.
( sui'"(i tigves pirotechnikusa kigyujtja Iá t 
Ivstitr Kaki-ták repülnek a fellegekig s mint 
az üstökös félkörben szórják alá a tüzet.. 
Egvik rakéta a másikat éri.

Majd ogesz fényárban úszik az erdő, 
a mint a sok féle alakú es szinti forgók ki­
fulladnak, közbe közbe hatalmas pukkaná­
sukkal rémületbe ejtve a nezo közönséget.

A mulatságos es látványos jelenetek 
veget őrnek, az ej leborul s a vendégseteg 
szétoszlik. Szép volt minden jól mulatott 
mindenki. Sajnos azonban, hogy jövedelem 
semmi.

Kgvszer valami (Hátikon nevű, 20 éves, 
előkel.) születésű ifjú akart az épen meg- 
ü rosti it at cl,ont (elnök,) állomásra pályázni. 
\:1„v volt ambicziója, de kevés tehetség» 
ho'zá. Rokonai, barátai mindeiikép akarták 
lebeszélni, de annál makacsabb lett . zok- 
ratesz meghallotta a bajt, mely az államot 
is. a fiatal emberi is fenyegetés mert 1 lato 
is kedvelte az ifjút, megkísértette az ítjut. 
észretenteni. De hogyan ? Ha egyenesen 
uzt tanácsolja, ne fogadja el a/, archoni hi­
vatalt. azt hiheti, hogy neki ifi gye, vagy 
más pártfogolja van. lladicselt eszelt ki.

mégis czelhoz er, s elviszi az e 
közönség fa vontja, a ki már a múlt övben 
is kiérdemelte a zsákfutás bajnoki titulusát.

Mig a zöld pázsiton verseng a fiatalság, 
az alatt a leleményes rendezőség spiritus 
segélyével leghajózást rendez. Komikus ala­
kok szálnak fel a magasba s kergetve a 
hatalmas gyermek sereg állal, az erdő h'iett 
tova repülnek Egyszerre kigvul.nl a magas­
ban a spiritus lánggal megtöltött Inra a. 
tüzet fog a papír ember s vege a látvá­
nyosságnak.

Kalászok.
Az antik világ mezejéről.

Szedegeti: HÉJAS PÁK.
Ml.

Szókratész és iskolája.
A görög szellem, különösen a bölcsé­

szét, a gyakorlati erkölcstan Szokrateszben 
orte el tetőpontját. <> volt a görög nép éle 
lének virága es betetőzése mint Jézus a zsidó 
népnél, de eszményibb, tökéletesebb alak­
ban : ezer! sokan Szokrateszt Jézus élőképé­
nek tekint k. Mindkettő ugv élt. úgy csele­
déit. a mint beszélt, ami legfőbb kritériuma 
(bizonviteka I az igaz bölcsnek. Mindkettő azt 
mondotta, hogy nem a maga beszedet, gon­
dolatat, mondja, de a legfelsőbb lényét. De 
természet esen Jézusnál az stonnel való égy- 
-eg tudata sokkal magasabb, leltet mondani, 
zavartalanabb, tökéletesebb volt. Egyik sem 
liagv.itt maga után írásban semmit: tanítva yi 
foglaltak írásba s hagyták hátra emlékezetük 
segélyével szavaikat, tetteiket. Szókratész 
lel ti "i. :, jellemét legjobban, leghívebbet; 
lé.te Xi'iioplion. legttuiományosabban, legreml- 
szei esőbben Plato, a mint Jézusét János 
evangélista és Pál apostol. Elég ennyi a 
párhuzamból.

Szókratész, mint praktikus bölcsész, 
folt vast az emberek életével, vezetésével, 
jellemű, alakításával foglalkozott. Természet 
fele-1i dolgok kutatásával nem törődött, sót, 
azt egyenesei! őrültségnek mondotta. Rt a 
földi óiét, vizsgáljátok azt, szólott Egész 
elet.e embertársai javításában telt el; ezért 
mondta, mikor pénzbírságra Ítélték halál 
helyett. Iiogv nekem egész eleiem az athé­
niek tnuitasn, javításában felt el, én pénzt, 
v.-nivont. a miből fizethetnék, nem szereztem. 
llog\ mennyire ismerte embereit, az emberi 
idck mélységéit, az emberek gyengéit, hiú- 

i'ágvását, t, tanu-

Maár Gyula alispán e hó 19-én 
Csurgóra érkezik s 19-én gyékényest és 
a zákánvi körjegvzóseget, 20-án pedig a bei­
ze,iczei körjegv/őréget fogja megvizsgálni.

A magyar nyelvi póttantolyam a 
helybeli áll. tanítóképzőben immár egy hét 
óta' folyik s az egy begy ült tanító urak Va­
liiban elismerésre méltó buzgalmat tanúsí­
tanak a napi ti órai tanítás végighallgatá­
sban A jelentkező 28 közül tényleg 20.au 
megjelentek, a többiek a jövő bét folyamán 
jelennek meg. Az itt, levők uévsoiát, a kö­
vetkezőkben közöljük: A isi ugarit s 1-erencz. 
Oláh-Csiklin, Yasm., r kalb., 48 eves, Bari- 
lics Ede Bánfáivá, Sopronul., r. kulit., 40 eves. 
Ka ver 1 Apót, Eelszei falu, S 'prolim., 4 ti eves,
('sűkási Márton, Tót-Szt.-Márton, Zalai»., r. k. 
(latnait János, (irodini, Yasm, ágost.. 41 
eves, (ieslettuer Karoly, (iyeptttttzes \ asm.,
I k.'. 88 eve-, KiU.li Karoly. Yimpácz. Sop­
ronul., r. katli., 50 éves Kern Kázmer. _Ur- 
Szt -Márton. Yasm.. r katli.. 36 eves. Kett­
őé v Ferenc/., Ka rács ta. \ asm., r. katli, 51 
eves, König Eerencz, N.-Sároslak, Yasm . 
r. katli., 4.7 eves. Krolik Nándor, bobbagt- 
l' 1 falu, Yasm., r. k, 35 éves. Martit Samu, 
Borostyánké, Yasm., ágost., -15 éves, Mayor 
Eerencz. Neines-Kis-M ed vés. \ asm., i • kat li ,
; 1 eves, Muller János. Bolmany, Baranyám., 
r. katli , 11 eves, Nieder Pál, Petőfalya,
Sopronul , I. katli , 44 eves. Ruis Viel a. Né­
met -1 Iá sós, \ asm , r. katli.. 44 eves. Wmch 
Gvula, Pogány, Bárányául, ágost. 46 éves. 
Zeller György, Üveghuta, Yasm, r. katli.. 
47 éves, Zelter Mihály, Lipótfalva. Vas, 
ágost,4seves. Hutter Ferenc/, Kic/léd,X asm., 
r. k.. 33 eves. Ezekből látszik, hogy a je- 
lenlegi csurgói diákok már nem mai legé­
nyek. Az Isten tartsa meg őket a magyar 
tanügy javára sokáig.

A gymnásiumi épületre hirdetett 
pályázati batáridő 10-en lejárt. Beérkezett 
ti pálvamű, pteiyek jul. 14-ig a lögymmyűum 
épületében ’ közszemlére voltak kiállítva. A 
pályaművel" építési költség - előirányzatai

A kis pap tagadókig ra/.ta fejet, de 
szemeiből kiolvastam, hogy mélyen sziveié 
vette ezt a mondást

Hiszen ö ugv óhajtott valakit szeretni. 
De előtte egv eszménykép lebegett: nem 
kereste ő soha a külső tetszelgest es bin 
szépséget; ö csak a nemes kedélyt, a szívnek 
jóságát s a lelki szerénységet kereste. Olyan 
mit pedig, kiben e szép tulajdonok együtt 
lettek volna, még eddig nem ismert!

A kis pap elfoglalta állomását a mág­
nás családnál. S itt végre feltalálta azt, kit 
eddig hiába keresett. Megismert egy lánykát, 
kinek minden szava csupa szelídség és jóság, 
szivének minden dobbanása c-upa ártatlanság 
s egész magaviseleté c-upa. szerénység

Adélnak hívták a kis leányt.
A kis pap naponként órákig elbeszél­

getett, a leánykával mindenről egesz érdek­
kel; napról-napra jobban érdekelte ót az az 
ártatlan arc/, az a szende jóság érezte, hogy 
valami ugv vonza ót folyvást a kedves leányka 
körébe.

Az ifjú szeretni kezdett! .. Lelkében 
aztán aggodalmak merültek fel : vájjon az a 
kis leányka szereti-e ötét, vagy nemi?., 
hiszen olyan nyájasan beszól vele s oly éde­

sen mosolyog es ugv örül s oly szívesen 
fogadja, ha valamivel néha-néha meglepi!

Az ifjú egészeit szeretett!... De sze­
relmével együtt aggodalma is növekedett: 
megvallani nem merte szerelmét: óh! hiszen 
jól tudta, hogyha az az ártatlan kis leány 
szereti i> ötét, a szülők nemet fognak mon­
dani... s jól tudta, hogy az a kis leányka 
az öve soha nem lehet!

Hallgatott teliát. parancsolni akart szi­
vének; elhatározta, hogy szakítani fog érzel­
meivel s el fogja titkolni azokat, hogy 
tudja Isten, mit ne gondoljanak és mondjanak 
felőle!...

SzegeIIv kis pap! szakítani akart : de 
nem tudott!... Nyugalma t,önkié volt téve 
s érezte, Iiogv imádja azt a kis leányt a ki 
az. övé soha......  soha sem let!

Tehát mégis igaz az, a mit csak nem 
vég a mindig szerelmes segéd jegy ző mon­
dott: — addig leszesz boldog, mig nőt nem 
fogsz szeretni szivedből, lelkűdből!...

És a kis pap... a dnrmándiak dicső­
sége oly igen szenvedett!... Szerénysége 
győzött szive felett: eltitkolta első tiszta 
szerelmét. *

Az idő repült: a Itat hónap elmúlt: a 
kis papnak távoznia kellett a mágnás Család 
köréből. Dolgát biven elvégezte - mi lett

érte jutalma!?., egy vérző szív., 
összetört boldogság !. ..

Most már nem kívánkozott I) irinándra; 
most már szeretett volna örökre itt ma- 

■ radni !...
Végre is ütött a távozás órája .. Resz­

ketve fogott kezelt utoljára az ártatlan kis 
Adéllal s tört. hangon rehegt.e el a búcsú 
szavait.: isten vele!... Tartson meg jó em­
lékezetében !.. •

Ezzel elfordult.... ne vegye észre senki 
két széniéből hulló könnyeiről, hogy nehezen 
esik neki az elválás!...

Azután elment csendessel!... szomo­
rúan .. eg vei. csak fájó szivét s bánatát
vive magával .. elment haza... szerető jó 
édes anyjához.... *

Hej! mennyire megváltozott az a kis 
pap... a dormándiak dicsősége!.. Kerüli a 
társaságot... Reggel korán elmegy . . este 
későn kisirt szemekkel tér haza... Édes 
anyja könnyezve nézi, mivé lett az ő fia., 
az. o büszkesége!...

Es az ifjú naponként kisétált zöld er­
dői e, virágos mezőre, elnézegette a távolból 
sudár tornyát s fehértó házait a falunak, Imi 
a kedves kis leány ka lakik, kit ő olyan for­
rón szerel, de a ki az öve soha nem lehet! 
Azutáupedig sir,zokog keservesen! (folyt, köv.t
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. Mimi it ti pályamű tinvti­
zeit! alkotás. A pályamű-

i;f, 12(1 iv.(‘l' fit 
lenn<‘ tin'll" styl 
vek sorsit felett, it július ‘24-iki egyház mfi- 
gvei közgyűlés fog dönteni.

Mint sajnálattal értesülünk gym- 
n ás in in un kit t s közvetlen városunk közönséget 
érzékeny veszteség éri, ;t mennyiben Kovács 
Sándor gymnásiumi zenetanárl és univer­
sal m zenészt Szepsi-Szetit-dyöi gyre nagyobb 
lizeiessel tanárrá választották meg s igv 
valószínű, hogy a csurgói n-f. íögyinnaziumot 
elfogja hagyni. Kívánatos volna, hogy gym- 
názinmunk intéző körei Kovács Sándor tehel- 
segét s azon bámulatos eredményt, melyet 
itteni működésével elért méltányolják, s le­
hel övé tegyek visszamaradását. A mint hall­
juk Kovács még véglegesen nem határozott.

Tűzoltó egyletünk nagyban készül 
az augusztus 10 - 20-án megejtendő zászló­
szen telessel egybekötött jubiláns ünnepségre. 
Reményi Samu föpjarancsnok most készíti a 
szomszédos egyesületekhez a felhívásokat. 
Remélhető, hogy az ünnepély iinpnnzáns lesz.

— A csurgói régi takarékpénztár most 
készítette el elsőj félévi mérlegét. Az ered 
iiióiiv az 1893. év első feléhez viszonyítva 
váratlan eredményt, idézett elő, a mennyiben 
a. jövedelem 2000 írttal nagyobb mint a 
múlt 1893. óv első felében, a betét pedig 
33,000 fittaI több. Úgy látszik, hogy a 25 
eves pénzintézet folytonosan halad, s feji ti -
11égében...na.. -ojmma11..-nkki1It -péuzintézetek
mit

Aratásunk vége felé jár, néhány 
nap alatt letakarodik az összes szemes ter­
mény. A búza, gyönyörű piros telt szemű, 
súlyra nehéz, hectolderenként. 78 81 kilo.
A rozs termés is kitűnő. Ellenben kapás nö­
vényünk főleg a kevésbé nedves magosabb 
helyeken igen sinli a szárazságot, linzit és 
rozst,érmésünk azonb • n m ndout pótol. A leg­
idősebb emberek sí ni emlékeznek ilyen bö 
ieniié>re. A herzeoezei es e uvgói határban 
nem ritka olyan föld, hogy holdanként 
(1200 i.) 30 32 ken sztet. termett, a mi
súlyra nézve 10 11 mm -át tesz ki. Csak
az a kár, hogy a gabona ár ma is alacsony.

— Kund gyilkosairól több fővárosi 
lap azt közli, hogy a vizsgáló hl ró befejezte 
a vizsgálatot s az iratokat, indítvány tétel 
végett a kit*, ügyészségnek átadta A mint 
legiletékesebb helyről értesítenek bennünket 
a vizsgálat még nincs befejezve. A gyilkT” 
sok nem tagadják ugyan a gonosz tett' el­
követését, de Szál iveez és H ara esi egymásra 
tolják a fő cselekményt t. i. a fegyverhasz­
nálatát Miután a gyilkosok több tele bűn­
tettet követtek el, nehogy ezek kiderito.se 
a büntető igazság szolgáltatás kezét akadá­
lyozzák. a több féle bűntények közül azok 
a melyek már lisztázva vannak elkiilönit- 
tettiiek s a/, ezekre vonatkozó iratok a jövő 
héten fognak a kir ügyészségnek indítvány­
tétel végett átadni. A végtárgyalás azonban 
szeptember vagy október előtt aligha lesz

sem gátolják.
Gőz fertitlenitó gépek tervezése.

Múlt számunkban említettük, hogy Csurgón, 
a csurgói körorvosi járás területére iertót- 
R. ni tő gép megrendelését határozta el a 
képviselő testület. A mint értesülünk a jó 
példát több község követi ug.v, hogy járá­
sunk legtöbb egészségügyi köre befogja sze­
rezni a gőz készületeket. Megemlítjük e 
helyen, hogy ily gépeket Yalzer Keren ez e- 
Tarnoczv fővárosi gyárosok szállítanak s a 
2 gyáros az augusztusi megyei közgyűlésen 
be fogja mutatni az uj készületet a nagy 
közönségnek.

_Időjárásunk kezd tűrhetetlen lenni.
A hőmérő állandóan 24 - 26 Reumur fokot 
mutat. K mellett naponként délután 4—5 
óra. között az Adriai tengerről meleg Sivoeeó 
szel lengedezik. Az óriási szár -zság és nagy 
meleg miatt a gyümölcsfák sokat szenved­
nek s a gyümölcs legnagyobb része lehullik.

_ Nagy vihar dühöngött július 11-én
délután Miháld és Sand vidékén Az óriási 
esővel jött szélvész a mezőkön felhalmozott 
s keresztbe rakott gabonakészletet felforgatta, 
s 2—300 lépésre sodorta úgy, hogy az egyes 
gazdák alig voltak képesek kiválogatni az
összekevert kepéket.

‘ — Nagy tűz
mellett Iliik Oszkár 
jul. 10-ón d. u. 4 
11 -én reggel 5 
t.a'óka lett az

pusztított Szt.-Miklós 
bérlő pusztáján. A tűz 
órakor ütött ki s még 

rak or is égett. A tűz mar- 
összes takarmány s nagy

mennyiségű gabona 
halad. A tűz oka 
falui ludaskor egyik 
a mely az óriási 
mire észrevették a

A kár 500(1 frtot meg- 
vigyázatlanság. Gabona 
béres gyújtót ejtett ki. 
forróságtól kigyuladt s 

szétszórt, száraz éghető

mégta ríható.
Öngyilkos a sínek alatt. Julius 8-án 

lialhás es Szolib között a Rudapestről hiú­
méi),a robogó gyorsvonat ele veteti,e magái 
egy eddig ismeretlen női személy. Az ön­
gyilkos már d. li. 5 — ti óra közt a vasúti 
sorompók körül olálkodutt s töltésen hevert. 
Magaviseleté nem keltette lel a pálya őr 
ügyeimét s midőn este :i.4 8-kor a gyorsvo­
nat Szólóiról kiindult, az öngyilkos iu>, a ki 
családi örömöknek nézett ele, közvetlen a 
mozdony előtt 10 15 lépésre a sínekre
vetette magát. A gép kerek a koponya 1 a 
vészét elszelte s az áldozat azonnal meg­
halt: A folyamaiba telt vizsgálat, mai na­
pig sem tudta személy azonosságát megál­
lapítani.

A csurgói róm. katli. templom
renoválására adakoztak: Stefaics Richard 
10 fit, Csics Albert 5 fit., Ivóim Ignácz. ezi- 
pész 2 fit, Erdössy József né 1 irt, Ersler 
lgnáczné 1 fi t, Makár János Szt -Király 5 h t, 
Juisz Istvánué Szt.-Király 5 fit, Karnis Já­
nos 1 fit, Takács Juli 30 kr. Horváth Éva 
20 kr, Töke Anna 1 fit, Ereisusz József 
1 frt, Völgyi János 1 Irt, Ács József 1 fit, 
Tokai József 1 frt, Mátyás János 12 frt 
50 kr, ifj. Jakab István Szenta 50 kr. IviiCz- 
maii Mari 1 frt,. ifj. I.aky Ferencz Szenta 
50 kr, Szobiics Jó séf Szenta 1 fit, Havai 
Cyörgv Szenta 50 kr, Kócz János 1 frt, 
Szűcs István 1 fit, Keszerieze Sándor Szenta 
1 fit, Tóth József I fit Róesei József 1 Irt, 
özv. Riiihotier Józsefné 1 frt. Hit máj er Ist­
ván 1 frt.

— A berzenczei önk. tűzöl tótestület 
1894. évi julms hó 8-au saját pénztára gya-

vény hatóságoknak, hogy az ártézi kutak 
előállítása, s Így a közegészségügyre oly 
fontos jó ivóvíz nyerése c/.óljából hajlandó 
a földmivelé-d miniszter a községeknek erre 
a ezólra olcsó és előnyös feltételű kölcsönt 
adni. A megyei hatóságok tehát jelentke­
zésre fogják fölhívni azon községeket, melyek 
11 ven kölcsönre reflektálnak. Egy-egv artézi 
kút, költségeit a miniszter körülbelül 500 írtra 
teszi. Végül megjegyzi, hogy ha azon közsé­
gek, melyeknek nincs jó ivóvizük, nem len­
nének hajlandók az említett előnyös kö.Csöu 
igénybevételre vonatkozólag igénylő határo­
zatot hozni, úgy ezen községeket a köz­
egészségügyi törvény értelmében kötelezni 
fogja, hogy ivóvízről minden körülmény 
között gondoskodjanak.

„Magyarország1 teljesen független 
politikai napilap. Nincs lekötve senkivel J szemben, nem áll sem egyeseknek, sem osz- 

j tályoknak, sem érdekköröknek szolgálatában. 
A „Magyarország“ önzetlenül csupán 
egy’czólt szolgál: az ország függetlenségé­
nek és önállóságának ügyét. Ez lebeg foly­
ton szeme előtt és ennek elérésére törek­
szik. A „Magyarország“ mindig és 
mindenkivel szemben tárgyilagos ős elfogu­
latlan Egy mértéket ismer: az igazság 
mértékét, a melvtöl soha semmi körülmé­
nyek közt el nem tér. A „M a g yarers z ág“ 
szerkeszt,őségének és kiadóhivatalának meg­
feszített munkája folytán az összes orszá­
gos ékirl-föhH esemeiiyeket legelőszöi hozza

anyagban l)ő táplálékot talált s gyorsan 
terjedt.

— A tolvaj színész. Yojnics István, 
a Harcson működő Füredi-féle színtársulat 
tagja, a múlt. héten Villányi kereskedőtől 
•» dvh ezüst, karpereezet lopott. A meglopott 
kereskedő röktön jelentést tett, a csendőr­
öknek, kik a gyanús egyének körében azon­
nal megindították a nyomást,. Yojnics István 
tolvaj színész, hogy a gyanút, elhárítsa 
legetekesőbben kutatott s ezzel a e.-etidov- 
sé‘r Heveimét magára vonta. S midőn min­
den szaluulkozás d.czára őt is megmotozták 
a 2 drb karpereezet megtalálták nála. A 
csendőcség a tolvajt letartóztatta s ál kísérte 
a szigetvári járásbírósághoz.

- Helyre igazítás. Múlt számunkban 
a Zalai Közlöny után azon liirt közöltük, 
botrv N -Áfádon egv ember mérgezett nvul.it 
tahit, melvet, haza vitt s megsülte:et.t s egcsz 
vialrtdia ínlálát. okozta. A mint értesülünk 
a hír nem felel meg a valóságnak, mert a 
halált nem a mérgezett nyúl, hanem merges 
gomba idézte elő.

rapitásyra sikerült nyári mulatságot rende­
zett, mely alkalommal telültizettek a követ­
kezők: Tolnai gróf Festetics Tassiló excel- 
lentiája 5 frt. Dr. Nagy Sándor 2 frt. 
Hahochay László 2 írt. Ham Ferencz 2 frt. 
Hajnóczi Zsigmond 1 frt 50 kr. Szabó István 
1 frt. Kaufmann J. S. 1 Irt. fröhlich Vilmos 
1 frt Itadov.cs István 1. frt. Kalocsay Endre 
1 frt Hüclder Mór 1 frt. lvsits Károly 1. 
frt,. Dr. Sclnvaiez Mihály 1 Irt. Mautner 
Albert 1 fit., Lanmerger Gyula 50 kr. Eglesz 
Peter 50 kr. Metzli Ilermin 50 kr. Rácz 
Hóin 50 kr, Handley Soma 50 kr. Sárközy 
Huidv 50 kr. Dr. Hochreiter Kornél 50 kr 
Dr. Péchy N. 50 kr. Smolcz József 50 kr. 
Kaufmann Albert, 50 kr. Csánk János 50 kr. 
Özv Hoross Ferencznő 50 kr. Schlegel L. 
50 kr. K.mcsid Lajos 50 kr. Kölni Sándor 
40 kr. C/.merk József 50 kr. Mocsáry Mi­
hály 20 kr. Stinszny Lajos 20 kr. kukker 
János 20 kr. Szikszay Ödön 1 frt. fogad­
ják a rendező-eg köszönet nyilvánítását.

— (Artézi kutak a községeknek.) A
belügyminiszter a föidmivelésügyi miniszter 
kezdeményezésére tudomására adja a túr­

áz olvasóközönség tudomására. A „M agyai- 
o r s z á g“-ot reggel már az ország távoleső 
részeiben is olvasni lehet. Hozza az az napi 
országgyűlést teljesen kimerítő szövegben, 
az az napi összes eseményeket úgy főváros­
ból, mint a vidékről és a külföldről. Hozza 
á bel- és külföldi teljes tőzsdei jegyzéket és 
árfolyamokat. Naponként közöl tárczál, le­
geim és más érdekes közleményeket. A ki 
a „M a g v a r o r s z á g“-ot olvassa az az üz­
leti társadalmi és politikai eseményekről 
sok helyen az egész nappal előbb értesül, 
mint más lapokból. A „Magyarország 
már is 30.000 példányban forog az olvasó- 
közönség közelien s igy rövid idő alatt éléi te 
a támogatásnak azt a mértékei, a mely Ível 
magyar lap eddig még nem dicsekedhetett.

I A közönség ezen támogatását a szerkesztő- 
! ség a lapnak folytonos fejlesztésére és tö­

kéletesítésére fordítja. A „M a gy a r o r- 
1 s z ág“ előfizetési ára: április hóra l frt 

20 kr. (április június) negyed évre 3 frt 
50 kr., április deczemher—hónapokra 10 frt 
50 kr. Az előfizetési pénzek postautalványon 
a kiadóhivatalba Hudapest, Rost.élv-utcza 2 
küldendők. „Magyarország“ kiadóhivatala 
Ajánljuk olvasó közönségünk ügyeimébe a 
páratlan politikai lapot, melynek a többi 
lapok feletti előnye abban is nyilvánul, hogy 
uulr reggel jelenik meg, és igy a napi la­
pok esti kiadásait is pótolja.

— Huilapesti llirlav 1894-ik (XIV. évfolyam.) 
Az ujságcsinálás egyik «feladata a kiizzüiiség selves, 

i «vors s pontos értesítése. Még sz z éve sinci annak, 
hogy a magyar sajtó csak a liécsből kapott legmaga­
sabb vivredé'lvlvel vehetett tudomást a külföld eae- 

1 niénveiröl, igv is csak betek múlva. Ma huszonnégy óra 
j sem múlhat cl, hogy a közönséget ne orte i tik ha­

zánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseménye­
iről Távirat, telefon, éber levelező a világ mind a 
négy tájékáról s az ország mi den népesebb pontjá­
ról "hirt adnak mindarról, a mai igényt tarthat a 
művelt ember érdeklődésére. 1 udósi ásaink e lengi- 
legéből kiválogatni és megrostálni, ügyesen es tet­
szésen feldolgozni azt, ami a közönségre nézve sznk- 
séges, hasznos és érdekes : e I) b e n a II n d a p esti 
Hi r 1 a p f e d állása ó t a e d d i g, utol n e m 
é r t példa a dással j á r tel ö 1. mert szerkesz­
tőségünket az a meggyőzöd‘s vezeti munkájában, 
hogy a közönség semmit som várhat el annum, új­
ságától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan és 
lelkiismeielcsen legyen tájékoztatva Kz a közönség 
igazi anvagi is közművelődési érdeke, ez a mai 
zsurnalisiikai fejlődési iránya. Olt pedig, nevezetesen 
azokban a rovatokban, a hol maganak a Budapesti 
llirlap-nak a véleménye. Ítélete, iránya, karaktere, 
egyszóval egyéniség! nyilatkozik meg, tizennégy évi 
tüzprólia után már mindenki tudja, hogy unt varhat 
a Budapesti Hirlap-tól. Az előfizetési «Betelek R 
következők : egv hónapra 1.20, negeeikvre 4M», fél­
évre 7. ... egész évre U. Vidékről leglznlszeruhb 
a mistautal ■ ányon való előlizetes. Czim : Budapesti 
Hírlap kiadóhivatala, Budapesten, Vili. kerület, 
Rökk Szilárd-utcz 4. sz. József-körut 5 sz

- •
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Csarnok.

Az Ideál!
Gazdagon, szépen és ifjan maradt óz-

lgaz ugyan, hogy joga volt, meg Kö­
vetelni az. élettől sokat, igen sokat, mert 
hisz öreg és beteges férjé mellett az élet. 
csalt azon utján volt járatos, a melynek
kötelesség“ a neve <> azonban nem köve-

telt _ csak izleltetőül kért a boldogságból
egy’ kis részt, eddigi örőmtelen elete után. 
Titkos perczeiben, midőn azt hitte, hogy 
teljesen magányban van, a remény élénk 
pirt festett arczára. Megjelent le ki sze­
mei előtt a titkossal! imádott ideál. Uh 
milyen édes érzelmek járták át keblét, ha 
arra a férfiúra gondolt, ki már gyermek- 
leány korában lázas dobogásba hozta szivet, 
hajadon korában pedig egyszerű találkozás­
nál lángba borította arc/át ívem tudott 
számot, adni érzelmeiről. Őrizte szivének 
titkát. Ő, csak egyedül ő tudta saját, édes 
és fájdalmas érzelmeit. Maga az ideál sej­
tette'legkevésbé, bogy a szép asszony szive 
ő érte lázas hullámzásba jött. Mikor a/tá 
érzelmei már utat készültek törni, mikor 
többször ijedten rajt kapta magát, bőgj 
„0“ reá gondol, terdre vetette magát és 
sirva suttogta: „szeretem . szeretem“1 Ezen
szomorú, de mégis boldogító önvallomás 
után pár napra férje megbetegedett s egy hosszú 
kínos betegség után meghalt. Az asszony 
őszintén megsiratta, hisz ö eves házasságuk 
alatt oly jó volt hozzá. De hát ki tehet róla. 
hogy a nyitott sírnál éppen „U“ állt vele 
szemben. "A régi ideál szomorúan nézett 
a virágokkal borított koporsóra. A/, özvegy 
köuynves szemeivel intő tekintetet vetett í eá.dt 
ettől tupercztől fogva zokogása köz d.t. is annak 
sóhaját vélte hallani. Aztán sok sok ideig 
nem' találkoztak. Az özvegy jómódjában is 
teljessel! visszavonult eletet élt. \ világ 
nem létezett az. ö számára s ó sem akart 
létezni a világ számára. Jól esett neki áb­
ránd kepeket alkotni! 11a majd egyszer 
valami véletlen folytán ók találkoznának 
s valahogy feHebbenne a titok az ó vdeseii j 
fájó érzelmeiről — ha „0“ megtudná éi /.el­
meit — ha szerelmet vallana — s aztán 
kezét, és szivét kérné! Aztán igent mon­
dana. Ő a gazdag es független özvegy a 
szerény, lekötött helyzetben küzdő férfiúnak 
felajánlaná kezét és vagyonát. Itt hagynák 
ezt a világot, hogy egy uj életet teremtse­
nek maguknak, melyet cs^ak ők ketten is­
mernek .

Távol, távol valami vad regényes 
erdős helyen vonnák meg magukat s ott 
élnének örök szerelemben boldogan. A férj 
majd vadászni jár s a nő addig férjéről ál- 
madozik.

Idejük többi részét mindig együtt 
töltik. Mily érdekes lesz majd valami patak 
parton együtt andalogni! Édes boldog mo­
soly jelent meg ilyenkor a nő arczán. Aztán 
remél tovább, bízik a véletlenben, hisz Isten­
ben, hogy megadja neki ezt a boldogságot.

Egyszer, miután már évekig táplálta 
a reményt magányában, azt hitte elérkezett 
az óra, mely az. ő boldogságát, meg fogja 
hozni. Ő legalább azt hitte.

Találkoztak.
Rózsás sziliben látott mindent. Ragyogó 

nap sugár, illat terhes lóg — minden min­
den oly szép volt. S mire a találkozás véget 
ért, a fiatal özvegy előtt kihaltnak látszott 
az egész világ — szive a fájdalomtól, csa­
lódástól megakart szakadni. Vonaton utazott. 
Mikor az indóliáz peronjára lépett, szivdo- 
bogva látta titkos ideálját egy másik úrral, 
az özvegy egy távoli rokonával tel-alá sé­
tálni. A kölcsönös üdvözlések után nem so­
kára beszálláshoz csengettek s a nő sietett 
beszélni. A vonat már in lulni akart midőn az 
ajtó hirtelen felnyílt s a kalauz liely-szüke 
miatt ide segített a két ur málháit berakni. 
Elhalványodva — hangos sziv-veréssel hú­
zódott. meg a nő coupó egyik sarkában. Úgy 
érezte mintha egy szót sem tudna beszélni. 
S ha az a rég óhajtott, beszélgetés most 
elérkezik, biztos, hogy nem tud feledni. A

sok közömbös frázis, szokásos apró kérdé] 
sek lassanként magához (öntötték. . h 
tős unalmas társalgás kezdődött ü "J^ 
vonat,lassúságáról s más c felektől. 1 . •
érdekes is volt. ez a társalgás a nme ■ ;■
Hisz az i.lő járásról beszélgetni oly ke le
iues! Mig nem egyszerre, alig 1 f*. 
rövid u, után, az ideál éráját „6*. ■ m«R- 
je.rvzi bogv o 20 perez múlva r/.éli ál van.
Kiliez utazik? kénló a uö fájón clszoru.o

Leánynózőbe, felel a másik ui. Un 
viszem őt a szép es gazdag Ráüli Aiaiiv.na
bemutatni . ...— Nagyon szép leány, ismét em, da­
dogja a nő, mialatt úgy érzi, hogy szív u ti 
megszakad valami. Szemei előtt sötét felhő 
vonul el - a vonat mintha őru!t gyorsan 
hpUvdna... valami nagy veszedelembe. leliB 
önuudatlftinil hallja a mint. a vőlegény

■ jelölt mondja: ,
A szépség mellékes. A fő a vagyon,hogy 

magamnak független életet biztosítsak. Meg­
untam ezt a c/.ólnéküli küzdést.

Hosszú — éles fitty szakítja itt telne 
a beszedet. Czélnál lesz a két ur. Kinioml- 
hatatlan érzelem dúl a nő szivében.
..... c ■: őrült esz1 :■ *

jön velem ! M- g: íl
módot - s nem várok mást v .-/.omlásul 
mint sze.leimét. Vissza szerette volna tai- 
t a ni, fejét keblére venni, hogy ne is lássa a 
vidékét, hol az a leány lakik ,l‘‘ilk l'° 
bőgni messze-ines/.e - abba. az uj iaz, >i 
melvet ő alkotott, magányos óráiban. A lein 
felállt s udvarias kéz-csókkal készült búcsút 
venni. A nő megragadta kezel mind *»*. 
kezével s biliehetetlen erővel rázta m y 
Egv élet szerelme a múltból, fájdalma es 
megvetése az ilyen eladó portéka iránt
volt e kéz rázásban.

Hegyen buldog -- nagyon boldog 
olyan, a milyennek megérdemli, kiáltá aztán
majdnem őrjöngve. ,

. - Köszönöm, hajol meg a terű udva­
riasan s aztán a vonat lassítás alatt elgon­
dolkozva merül gondolataiba, mintha a hal­
lottak felelt, gondolkodna. Mikor a vonat 
megáll, meg egyszer ránéz az asszonyra: 
mintha szavai érzelmét, kutatná. Az asszony 
már hidegen, nyugodtan beszél a másik 
úrhoz - s ő rá csak egy futó pillantást 
vetett. Mikor leszálltak mini ha zokogo han­
got, hallott volna. De mire visszanézett 
már csak a leeresztett, függönyt látta. — 

Igen, a fiatal ni sirt! Siratta az íde- 
j ált, kit imádott egy eleien, siratta önma­

gát, hogy egy ilyen embert tudott szeretni.
I S midőn a sírásba belefáradt., kezdte belátni 

milyen jó is, hogy ő még ideje korán kiáb­
rándult egv ilv üres lelkű férfiból, ki pen- 

; zért adta el 'magát. - Mit tett volna o 
I egy egós/.óleten át egy ilyen lelkű em-
I bérrel?.......  ....

— Mire pár hót múlva az Rju-páv 
megesküdött, az özvegy már a fővárosba 
költözött, hogy soha többé ne lássa a tér­
tin t, ki nem volt érdemes szerelmére.
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